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ZRCADLO, ZRCADLO, JAKÝBYL DĚČÍN?

Přehlídka se chýlíke konci aje čas bilancovat. Ke zhodnocení letošního ročníkujsme paralelně, nezávisle na sobě, vy,
zvali odbornou Pracovníci NIPOS ARTAJWA Simonu Bezouškovou (levý sloupec) a řediteleMěstského divadla Děčín
Petra Michálka (pravý sloupec). Výsledkemjefotomontáža virtuálnídialog, o kterém neměl anijeden tušení.

Celostátní přehlídka letos poprvé probíhala oba týdny v Děčíně. Jak jsi spokojený/á?
Sxým způsobem je organizace jednodušší, nemusím věci řešit na
dvou místech, ale v jednom městě s jedním člověkem. Další výho-
da je také v tom, že když přehlídka byla dřív na dvou místech, tak
se vždycky srovnávalo, ve kterém městě dopadla lépe, to nyní od-
padá. Nevýhodou je hlavně finanční stránka, protože dopravovat
sem také soubory z Moravy je nákladnější.

Předpoklady synergických efektů jak lidských tak hmotných prostřed-
ků potvrdily, že jde o dobré řešení. Pro tým Městského divadla Děčín
to určitě znamená víc práce. Kladu si také otázku, nakolik to může
utáhnoutDěčín — ať už s ohledem na počet diváků, nebo na možnosti
přilákání souborů. Budeme o tom víc mluvit po přehlídce.

Jaký vliv na návštěvnost mají městské slavnosti, které probíhají ve stejném termínu.>

Předpoklad,že si lidé udělají čas na amatérské divadlo i v době slav-
ností se bohužel letos nepotvrdil. Petr Michálek je tak organizačně
schopný. že naplnil program natolik, že celý Děčín je na městských
slavnostech — minulýpátek 8000 lidí, v sobotu 5800 lidí na nábřeží
a zde v hledišti není z děčínských vidět nikdo, přehlídce to myslím
moc neprospívá.

Myslím, že vliv na odliv diváků je hodně přeceňovaný. Vím, že v
divadle byli i lidé, kteří navštívili obě akce. Jestli to někde ubírá,
tak je to v mé pozornosti & v pozornosti týmu Městského divadla
Děčín. 5 termínemměstských slavností se každopádně nedá hnout
a s termínem přehlídky také ne.

Srdcem přehlídky bývá fungující bar. Jak hodnotíš ten zdejší?
V minulých dvou letech fungovalo zázemí baru hodně dobře. Letos
tomu tak není, částečně proto, že tu není tolik lidí. Bar se brzo zavírá,
přestože je plně obsazen diskutujícími účastníky (zažili jsme to přede—

včírem a včera). Kvalitní bar dělá také kvalitní a příjemná obsluha.

Divadelní klub v Děčíně patří myslím k těm lepším v českých di-
vadlech. Strašně rádi s lvonou Kotrbovou, která je nájemcem, usly-
šíme jakékoli pozitivní i negativní připomínky.

Máš z letošního ročníku nějaký mimořádný divadelní nebo nedivadelní zážitek?
Kromě toho, že jsem tajemnice poroty, tak musím být také ještě
tajemná... Z nedivadelních zážitků vede kousek hada na návštěvě
terária & hlavně zoo! A taky že sluníčko už brzo zazpívá.

Mimořádným zážitkem pro mě bylo představení Zenitba, přes všech-

ny připomínky, které jsem k inscenaci měl. A taky jsem strašně rád po-
tkal v roli porotkyně i jako člověkaHanku Frankovou-Hniličkovou.



ASI BYCH HO NEZAPÍCHLA.
1 KDYŽ...

RozhovorsmořskoupěnouHedvikou Řezáčovou

Jak se ti spolupracovalo s režisérem
Petrem Michálkemř

Moc dobře, protože jak je
sám mladý, má vztah k mladým lidem
a umí všechno krásně vysvětlit. Vede
nás hodně přes pocity a přes vnitřek,
což je výhoda.
Jak ses cítila, když jsi zjistila, že bu-
deš hrát vílu Ariel?

Těšila jsem se, ale když o

tebe nejtěžší?
Asi možna ten tanec. Nikdy

jsem moc netančila, maximálně v ta-
nečních. Choreografka s námi praco-
vala celkem dlouho a navíc je i trochu
kritická, takže asi opravdu tanec. Ale i

ten byl nakonec příjemný.
Na co se naopak vždycky nejvíc těšíš.>

Na zpěv.
Je to poznat. Jak probíhalo natáčení
podvodních projekcí?

Měli jsme zarezervovaný je-
den večer v děčínském bazénu. Pán,
kterému patří, nám to povolil a na-
táčeli jsme vlastně s profesionály a
hodně nadšenými potapěči, kteří mají
dobré vybavení a udělali to pro nás
jako sponzorský dar. Samotné natáče-
ní bylo velké dobrodružství, protože
mi říkali, že když se nadechnu z kys-
líkové bomby a cestou nahoru nevy-
dechnu, exploduji. Říkala jsem si, že

to nebude taková sranda, ale nakonec
byla. Jenom jsem strašně mrzla.

lmAndersen, P. Michálek:
Malá mořská víla
Městské divadlo Děčín
režie: Petr Michálek

Také nám hodně vycházel vstříc, ze-
jména maturantům, kteří zrovna včera
měli večírek.
Bylo těžké sehrát se se složitými tech-
nickými efekty?

Petr měl nejdřív vymyšlené
všechny efekty, ale nechtěl jim pod-
řídit naše jednání a herectví. Nechtěl
například, abych automaticky, když
uslyším nějaký zvuk, byla najednou
smutná. V některých případech to
tak trochu je, ale ne v těch zásadních
věcech, kde je důležitější jednání než
všechny efekty.
Ještě se vrátím k postavě malé
mořské víly. Bylas někdy tak za-
milovaná, že bys byla schopná se
kvůli někomu takovým způsobem
obětovat?

To nevím. Možná... Těžko
říct. Když jsem bývala takhle hloupě
zamilovaná, byla jsem ještě v pubertě,
ale myslím, že člověk je schopný udě—

lat hodně věcí a já třeba... Vlastně ne-
vím. Ale možnátom Petr se mnou

mluvil, vůbec jsem
netušila, jak bude
výsledek vypadat.
On mi jenom řekl,

VÝKŘIKZEHRY
“Mám tu výborné sushil“

i jo. Znamením
jsem býk, takže
možnajo.
Kdybys tedy byla

že plánuje dát do-
hromady lidi z Děčína o kterých ví,
že jsou v něčem dobří a že udělají
společně projekt. Nevěděla jsem, že
to plánuje rozjet takhle ve velkém.
Tvoje role je technicky poměrně ná-
ročná - tanec, zpěv, létání, lezení z
nory a do nory, plavání... Co bylo pro

Samotných herců je na scéně hodně a
navíc i spousta lidí na představení spo-
lupracovalo. Jak fungovalo zkoušení,
scházeli jste se často všichni?

Petr vždy udělal velikou zkouš-
ku u které trval, aby na ní všichni byli
a snažil se, aby takové zkoušky vyšly.

na místě Ariel,
zapíchla bys prince, nebo ne?

Asi ne. - No i když... Ne, asi ne.
Trochu váháš.

No ano, ale pokud by to byla
opravdu tak veliká láska, jako mořské
víly k princi, tak asi nezapíchla.

-ad—



MULTIMEDIÁLNÍ FORMA
UMOCNILA MYŠLENKU

Andersenova Malá mořská víla
vznikla v jiném geograhckém prostoru,
než se nacházíme my — hraje v ni důle-
žitou úlohu ambivalentnost moře jako
signálu života a smrti, zdroje obživy i ta-
jemna. Ale vzhledem k hlavní myšlence
o síle lásky a sebeobětování má co sdělit i

nám. Forma multimediálního projektu,
kterou pro interpretaci zvolil režisér Petr
Michálek, se může jistě setkat s rozpo-
ruplným přijetím, ale pro nás toto sdě-
lení ještě umocnila. Předlohu upravil a
pracuje se zkratkou, která je postačující.
Dialogy jsou zredukovány na nejnutněj-
ší minimum, ale stejně důležité sdělení
přináší scénografická, pohybová a hu-
dební složka. Bylo by možné diskutovat
o tom, zda jsou anglicky zpívané písně
všem srozumitelné, ale domníváme se, že
atmosféru a sdělení nesou natolik jasně,
že česká slova nepotřebujeme. Kdy jedi-
ně poněkud klesá napětí, je mořský ples
— zde jsou hudba a tanec jistě záměrně
nedramatické a napodobující jakousi
povrchní subkulturu. Tomu rozumíme,
protože si uvědomujeme, že pokud víla

neodejde za hlasem svého srdce, dožije
se sice věku tři sta let, ale skončí v tomto
vyprázdněném stereotypu. Nicméně se
domníváme, že má tato sekvence zby»
tečně dlouhou metráž. Za dobrý tah re-
žiséra považujeme úpravu Andersenova
závěru, kdy nepřijede hledaná princezna
na ples k princi, ale on za ní na přání ro-

dičů cestuje za oceán v doprovodu věrné
němé víly, kterou považuje za svou dob-
rou přítelkyni. Nic neví o její lásce ani o
tom, že to byla ona, kdo ho zachránil z
mořských vln a nikoliv princezna, kterou
uviděl, když se probral. Tediji nachází za
oceánem a koná se svatba. Malá mořská
víla je postavena před rozhodnutí: může
zabit prince a vrátit se do hlubin. Neu-
dělá to, protože princ je šťastný. Položili
jsme si otázku, jestli i pro děti, které na»
vštívily včerejší představení bylo pocho-
pitelné, že víla prince nezabila, jestli se v

gestu neměla zastavit o něco dříve, nebo
neměla dříve nastat tma. Nádherný byl
závěrečný tanec vily — především tím,
že byl formálně stejný jako tanec s prin-
cem, ale lišil se obsahem: poprvé štěstí,
podruhé smutek a lidské slzy.

Na děčínské inscenaci si velmi
ceníme toho, že režisér naložil na mladé
lidi přesně tolik, kolik dokázali unést, a
že jsou všichni uvnitř tématu, věří mu a
těší je to. A kdyby pro roli malé mořské
vily neměl výbornou Hedviku Řezáčo-
vou, patrně by musel zvolit jinou před-
lohu. Takhle nás představení, které jsme
včera viděli, oslovilo s nesmírnou inten-
zitou. Uvědomujeme si, že především
díky zvoleným jevištním výrazovým
prostředkůmmůže u některých diváků
děčínská inscenace vyvolat reakce zcela
opačné. -naex-

CHATROOM
aneb O čem se mluví mezifoyer a šaman

Hedvika Řezáčová (víla) mě vždycky
dostane, i když pěvecký part Aguile-
ry jí místy dělá potíže (ono se to pro-
stě skoro nedá zpívat, jak je to těžké).
Ale inscenace je každopádně mimo-
řádným zážirkem, hlavně výtvarně.

Pavel Panenka, Děčín

Neuvěřitelné efekty, absolutně osl-

ňující téměř kouzla na jevišti, nesku-
tečné momenty s plátnem, projekcí,
lodí, málem jsem se probrala z dráto-
vých snů... Malá mořská víla Hedvi-
ka je prostě malá mořská víla o tom
není pochyb. Akorát jsem z všech
těch efektů byla celá vedle, tak oslně»

ná, až bohužel nezasažená. .. A ostat-
ni? Kde je třicet lidí, kteří se podílí?
Kde jsou studenti? Módní přehlídka
na jevišti, no tak to nevím. Ale mu-
sela to být šíleně velikánská práce,
hlavně technicky.
Dr. DášaDrátěná,poslední řada

Ale zazpívala to moc hezky.
Děčínská divně/ea z osmé řady

Pořád nechápu, jak zrežírovali ten
červený balónek...

Triceratops,Děčín



DIVADLO JE JAK TETOVÁNÍ,
NEDÁSE ZNIČITANIVYMAZAT

Rozhovors režiséremKarlem Vontrobou

Jak se vám hrálo, když v hledišti seděl
autor textu Pavel Němec?

Myslím si, že to nehrálo žád—

nou podstatnou roli, nervózní jsme byli
tak jako tak. Samozřejmě nás těšilo, že
Pavel přijel, ale že by to nějak pozname-
nalo představení, tak to ne.
Stihli jste si spolu říct nějaké první
dojmy?A ty vaše jsou jaké?

Dojmy (tekuté) jsme hned po
představení stihli vypít. Chtěli jsme
přivézt víc, chtěli jsme od toho víc.
Někdy to tak přijde, že atmosféra oko-
lo je, jaká je. .. odezva z hlediště nebyla
jako jindy.
Nebyl pro vás spíš nezvykhrát na vel-
kém jevišti?

Hrajeme v komornímprostředí,
ale herce jsem na velký prostor připravo-
val. Musíme být připravení na všechny
možné prostory, ale je pravda, že komor-
ní prostor dělá bližší, osobnější vztah s
diváky, ale nechci se na nic vymlouvat.

Na začátku jste si přidali mm a volání
po světle a hudbě... To si v předsta-
vení od divadelního souboru Banda
nevybavuji, ale rozhodně to ve mně
vzbudilo pocit opravdového problé-
mu, což bylo v řádu věci. ..

Nešlo o nic přidaněho ani při-
praveného, šlo o problém místní tech-
niky. Byli jsme domluveni, že technik
má odposlechy, a že mu jen jednou řek-
nu světlo a jednou hudba...
Vtextuodobouprotagonistůpadnevěta,
že divadlo je řehole. A od vás padne?

Když už se do toho celý člověk
ponoří tak, že divadlu podřídí naprosto
veškerý volný čas, tak pak to opravdu
řehole je. Nejhorší ze všeho je, že diva-
dlo je jako tetování. Nedá se to nijak
zníčit ani vymazat. Mě se částečně také
kvůli tomu rozpadla rodina. Mám diva-
dlo jako tetování na do smrti. Zkrátka
ho mám pod kůží a nejde pryč. Divadlo
dělám třicet let a také jsem hrál, nejen
režíroval. Náš soubor měl padesát Čle-

nů, spousta z nich to neměla pod kůží.
Ted, nás zbylo osm.
Nestalo se někdy, že bybezdomovec (Ja-
roslav Mrzena), když žebra před začát-
kem představenípo divácích cigarety a
jiné drobnosti, byl vyhozenR sálu?

To se nestalo, většinou hrajeme
v Bechyni, kde je proHákej. Když hra-
jeme po vsích, tak se lidi pohoršují, ale
aby ho vyhodili, to ne. Chtěli bychom
to někdy zažít.
A je váš Homeles připravený na všeli-
jaký kontakt s diváky, kteří jsou např.

P. Němec: Tak takhle to bylo
aneb Život je jen náhoda
BDS Lužnice o.s.
režie: Karel Vontroba
upovídaní?

Na posledním představením se
nam stalo, že byli v hledišti lázeňští hosté
a měli už trochu pod kloboučkem, dali se
s ním do dialogu, připalovalí mu cigárko.
Musel je začít odmítat, což bylo nelogic-
ké, nevěděl si s tím moc rady. Teďuž ví, že
musí být připravený na všechno.
Jednou jsi dole, jednou nahoře...
Myslíte, že jde o sinusoidu, která fun-
guje v životě.>

Naprosto. Určitě, vidíme to
kolem sebe dnes a denně jak se lidé do-
stávají dolů, propadnou alkoholu, gam-
bleřině, táta si najde milenku, máma
milence. Najednou se život obrátí vzhů-
ru nohama a je všechno jinak, proto si
myslím, že hra je hodně současná. Sa-
motná situace. i když je to málo prav-
děpodobná fikce, je možná. Určitě se
stalo někdy někomu v životě, že se díky
podvodníkovi, kterému chtěl na začát-
ku pomoct, dostal na samotné dno. A

zase naopak jsou chvíle, kdy je člověk
slabomyslný a přijde k majetkuani neví
jak. je to křižovatka života, na kterou se
dostanete a vezete se na ní. ..
Chystáte něco dalšího z textů Pavla
Němce?

Chtěli bychom... Líbí se nám
moc Blázinec, ale musím se s Pavlem
domluvit. Nechci dělat něco za jeho
zády, jako jsem to udělal s Homelesem,
aniž bych se ho zeptal... Nechtěli by-
chom souboru Banda lézt do zelí, ale
Blázinec by nám seděl. stejně jako nám
seděl Homeles. -jas-



MANIPULACE,KTERÁ BYLA
MÁLO TVRDÁ

Bechyňský divadelní spolek
Lužnice z Bechyně si vybral k nastudo-
vání hru Pavla Němce Tak takhle to bylo
aneb Život je jen náhoda. Jednoduchý
příběh působí jako konstrukce, která
nás nedokáže ničím překvapit. Autor
ale umí dobře napsat dialog a tak se do-
mníváme, že díky tomu soubor před-
loze důvěřoval. Ale pokud se rozhodl ji

hrát jen jako divadlo na divadle a více-
méně jako realistickou hru bez skutečné
divadelní imaginace, brzy se prostředky
vyčerpají i proto, že jsou předvídatelné.
Včetně rekvizit, kdy například mop je
podle potřeby ženou Či palmou... Klade-
me si otázku, o Čem nam chtějí bechyn-
ští hrat. Pokud jen o tom, jak někdo za
použití nečistých prostředků vybudoval
kariéru a pak spadl zase dolů. nelze věřit
tomu, že by se onen bezohledný karié-
rista nechal tak snadno zlikvidovat. Po-
kud by ovšem chtěli hrát o manipulaci

(a předloha to nabízí) — tedy o tom, jak
homelesák vytáhne někoho z hlediště a
pak ho oškube, museli by volit poněkud
jine' výrazové prostředky a nejspíše také
jiný scénický prostor. Oba protagonisté
by to jistě zvládli, protože jsou evident-
ně herecky disponovaní. Určitě by hra
lépe fungovala na malém prostorumezi
diváky, kdy by každý trnul, jestli právě
on nebude vytažen na scénu a zmani-
pulován. Takhle jsme postrádali nejen
napětí v celku inscenace, ale především
napětí mezi oběma postavami, protože
manipulace byla málo tvrdá a manipu-
lovaný Člověk se jen málo snažil vymanit
z područí homelesáka. Sledovali jsme
jen jakoby nezávaznou hru založenou
na autenticitě. Hru bez větší fantazie a
imaginace, která by schematický příběh
dokázala s největší pravděpodobností
přece jen naplnit. mdex-

CHATROOM
aneb o čem se mluví mezifoyer a šatnau

On: Nemáte cigaretu?
Já: Kvůli tomu jste přišel do divadla?
On: Venku je zima a prší.
Já: Tak prosím.
On: Je, to jsou Petry. To nemůžu.
Já: No, Petry. Lehký.
On: Tím spíš. Dík.
Odcházím z Foyer, on zůstává. Po
chvíli ho vidím v hlavní roli bezdo-
movce. Výkon ve foyer byl ale pře—

svědčivější.
Pavel Panenka, Děčín

Jo, jo, to kdysi hrál ten soubor, jak
jen se jmenoval. taková dobrá banda
to byla... Banda a hrál v tom přeci
ten, co to napsal. No. tak to jsem vi—

děla myslím na Hronově, byla jsem
tam přivezena jako atrakce. Tak to
bylo takový podobný no, stejný, ta-
kový prostě jednou můžeš být drá-
těnka na nádobí a jednou drátěnka
v plotě. A pak se to může vyměnit
a máš plot s vůní Arielu... a nádo-
bí neustále rozílakaný. Ten pán, co
si na začátku telefonoval, ten byl tak
věrohodný — asi proto. že to se děje
dnes a denně, že si někdo telefonuje
i při představení, že jo např. vy paní
z balkonuřl
Dr. Dáša Drátěná,poslední řada

VÝKŘIKZEHRY

“Když si V tom zah-
rajete, tak to líp po-

chopíte.“



TEXT S SEBOU NESE
SILNE TÉMA

Rozhovors režisérem Tomášem Dorazilem ml

Proč jste si vybrali tento Mrožkův text?
Naše divadlo se specializuje na

texty spíše dramtiětějšiho rázu a po asi
šesti, nebo sedmi představení tohoto
typu jsme se snažili v tomto směru tro-
chu změnit repetoár a druhým dobrým
důvodem samozřejmě je, Že já osobně
mam Slawomira Mrožka velice rád a

myslím, že vyzkoušet si ho alespoň jed-
nou zinscenovat stojí za to. I když jsem
vlastně v tomto případě vůbec poprvé v
životě režíroval grotesku.
Cítil jste tedy jako režisér změnu
oproti inscenování klasických textů?

Určitě. je to trochu jiná prá-
ce. Musí se daleko víc pracovat s

reakcemi publika a s pauzou, je to

cele reaktivnější a každé představení
je jiné.
Mrožkovy hry vyžadují specifický
herecký styl a jak jste sám říkal, spe-
cializujete se spíše na klasické texty,
bylo pro herce těžké se tomuto stylu
přizpůsobit?

Velice těžké. Ne snad z toho
důvodu, že by herci nevěděli, co je
groteska, nebo nehráli už dříve v ko-
mediích apod., ale v tomto případě je
ta groteska absurdní groteskou, což si
myslím, že patří v některých věcech k

nejnáročnějším žánrům vůbec. Osobně
mohu říct, že se jedná asi o jeden z nej-
těžších textů, na jakém jsem kdy dělal.
Což nic nemění na tom, že právě to je
ta pravá motivace.
Tato hra má silné politické téma.

Ano - Mro'zekje politický autor.
A myslíte si, že zrovna téma této hry
je v dnešní době a v České republice
aktuální?

Myslím, že text hry je, takjakmy
ho čteme, o deziluzi ze změny. Když on
tu hru napsal, tak to byla i přímá reakce

na osmašedesátý rok, ke které se přiznal a
přes dvacetiletou smyčku nemusíme cho-
dit daleko do doby, kde nastala další změ-
na a přišla deziluze. Takže si myslím, že
po těch dvacetiletých periodách ten text

S awomir Mrožek:
Šťastnáudálost
Divadlo bez střechyVyškov
režie: Tomáš Dorazil ml.

s sebou nese velmi silné téma. Možná ne

pro každého, ale pro nás určitě.
Nemohu se nezeptat na DJe a Queen?

První šlehlá inspirace samo-
zřejmě byla, že máme v textu slovo
„mama“, které tam kromě slova hov-
no říká postava dítěte, takže Člověka ta
písnička napadne. Ale my jsme se sou-
borem s tou písní pracovali ve velice
deformované podobě, jak textové, tak
i hudební, a já si myslím, že absurd-
ní te'ma potřebuje pravě deformované
věci, protože ta hra je o velice velice
deformovane'm světě. Snažili jsme si

samozřejmě vyjít vstříc i technicky,
protože se hodně pracuje se scénou a
přestavbou, což samozřejmě musí jít
ruku v ruce i s významem představení.
Zhlédl jste se teď po první zkušenos-
ti více v absurdní dramatice, nebo se
vrátíte ke klasickým textům?

Člověk nemůže nikdy říct, co
ho potká. Ale nemyslím si,že by fakt, že
jsme si odskočili k jinému typu drama-
tiky měl být nějakým dogmatem. Text
je to závažný, jde pouze o formu. jakou
zvolíte. I na absurdnídramamohou být
dva pohledy, becketovský pohled toho
spíše dramatičtějšího, ale máme i mroz-
kovský nebo ioneskovský pohled, který

-ad.směřuje spíše více do grotesky.



VNÍMÁMEROZDÍLNOU
MÍRU STYLIZACE

Hra Sťastná událost Slawomira
Mrožka z roku 1971 patří k méně zná-
mým absurdním hrám tohoto autora. U
nás se před Časem hrála pouze v Českém
Těšíně. Včera jsme viděli představení v
provedení Divadla bez střechy z Vyškova.

V prvním jednání přichází
na inzerát slibující pronájem pokoje
s koupelnou Přibylec a od Muže, kte-
rý inzerát podal, se postupně dozvídá
o skutečném stavu věci a pozvolna se
nechá zpracovat, aby zůstal, ubytoval
se ve společné posteli a pomohl zabavit
uzurpátorského dědečka natolik, aby
Muž se Ženou mohli počít dítě. Toto
první jednání v dialogu a situacích
Přibylce s Mužem funguje výborně a
je zábavné, protože je hráno reálně a o
to víc pak vychází na povrch absurdita
věci. V druhém jednání, odehrávajícím
se ve společné posteli, navozeně napětí
poněkud klesá, protože je zvolena ne
vždy odpovídajícístylizace postav. Kle-
sá především v neúnosně dlouhé ka—

retní partii, v níž Přibylec zvítězí nad
Starcem. který ze vzteku vyběhne a
tak je umožněno manželům počít dítě.
Vzhledem k vnější přehnané a uřvané
karikatuře starce není snadné uvěřit,

že je to opravdu silný despota, kterého
je třeba chytře přelstít. Navíc si obtíž—

něji uvědomujeme právě absurditu, že
má vlastně v mnohém pravdu, protože
manželé žijí v neustálých lžích a pod-
vodech a nejsou schopni férového jed-
nání. A takovým manželům se nemůže
narodit nic jiného než zrůda. Dobře
vychází v závěru tohoto jednání ploze-
ní syna, i když tento způsob stylizace
je poněkud mimo výrazové prostředky
této inscenace. Také ve třetím jednání
vnímáme rozdílnou a občas přehna-
nou míru stylizace. Nejblíže k tomu,
abychom chápali absurditu situací i

celkového vyznění, je v hereckých pro-
středcíchAlois Kummer v postavě Při-
bylce a Dalibor Dufek jako Nemluvně,
které se postupně stává novým a ještě
horším despotou, než byl Stařec.

Domníváme se, že vyškovský
soubor ví, jakou hru má před sebou a
že má racionálně vymyšleno, co a ja-
kými prostředky chce sdělit divákovi.
V míře a rozdílnosti zvolených styli-
zací však nacházíme problémy, které
brání sdělit absurditu příběhu v plné
šíři i zábavnosti.

-naex-

CHATROOM
and) o čem se mluví mezífoyer a šaman

Myslím, Že absurditě nejvíce pro-
spívá, když se hraje vážně. Ale sou-
bor měl asi jiný cíl, zřejmě legraci,
což pak se záměrem autora nesou-
zní. Dovoluji si ocenit některé vý-
kony, včetně „diskžokejova“ (he-
recký, nikoli už tak pěvecký). Není
malých rolí.

Pavel Panenka, Děčín

Snažila jsem se vážně, hlavně na začát-
ku, sledovat, vnímat, chápat, porozu-
mět, bavit se, nechat se unášet, ale mís-
to toho všeho se mi povedlo konečně
poprvé na přehlídce v Děčíně usnout
jako špalek, což je u mě dost neobvyk-
lé, protože jsem drátěná. Nechci mít
proříznutou pusu, ale musím přiznat,
že jsem prostě prospala zhruba polovi-
nu a jsem za to ráda.

Dr. Dáša Drátěná, poslední řada

VÝKŘIKZEHRY

“Uvěřil ve vlastní
nesmrtelnost.

Obávám se, že má
((pravdu.



POZNEJ POROTCE AVYHRAJ!
Vážení čtenáři, speciální tipova-

cí soutěž Zpravodajeje u konce.
Kláni o exkluzivní cenu, kterou

je pro štastne' výherce účast na odpolední
poradě poroty v sobotu 23. května, vyvr-
cholilaposledním kolem v minu/črn čísle.

Vaším úkolem bylo poznat, který z členů
(členek) odborně poroty byl zobrazen na
fotografi z dětství.

Správná odpovědi z minulého
kola zní: rez'ise'r RudoďFe/zmann/

jak se ukázalo, poznatpana Fe-
lzmanna pro vás nebyl vůbec žádný pro-

hle'm. V krabici s odpovědini, která čeká
u šatny, se seily celkem tři lístky a všechny
odpovědi byly správně. Vylosovaným vý-
hercem je: PetrRichter, Karlovy Vary.

Připomínáme take' výherce mi-
nulých kol: správce Číča, pokladní Pila-
řová. Viem gratulujeme!

Sraz výherců je dnes v 12:30 ve foyer
divadla kde sejich ujme tajemná ta-
jemnice poroty Simona Bezouškova' a
odvede je do jámyporotcové. Snad se
nám vpořádku vrátí...

ČERVENÝBALONEKÚTOČÍ!
„ Úžasné! Božské! Ani se nám

k tomu nechce nic říkat, jak nás to za-
sáhlo, “ hodnotila podle informací Zpra-
vodaje porota zaujetí hornopočernických
divadelnt'ků. Ti sve' představení dotáhli k
dokonalosti: hercipo odehrání/asanado-
konce odmítli opustit jeviště a zákulisí a
nadále zasahujído představeni ostatnich
souborů. K tomuto účelu použivajířízené
červeně balónky vzduch-země, kterými v
nestřežených okamžicích atakuji nic ne-
tušící herce a přinášejído představení no-
vou he'liovou kvalitu.

„Forma zde vítězi nad obsa-
hem, " nechal se slyšet nejmenovaný po-
rotce, když se schejbal k zemi pro tplasklě
torzo balonku. „No, z hlediska moder-
nich médií je to spíš taková ptákovina, “

dodal smířlivě další člen poroty, který
chce vzhledem ke svě zálibě v mořeplav-

bě a kreslení kosočtverců na tabuli zůstat
vpřísne' anonymitě.

„Balónek? Těn jsem na jevišti
opravdu neviděl, " divil se režise'r Male'
mořské víly Petr Michálek. „Ale já při
představení přes všecky ty projekce nevi-
dím ani herce, “ vysvětlil.

Vtu chvíli za ním proletěl malý
červený balónek...
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DNES
SOBOTA23. KVĚTNA2009
10.00 Turnovská divadelní stu-
dio A. Marek/ režie: Petr Haken
A. P. Čechov: Tři sestry

12.00 Rozborový seminář

14.00 Fotbalové utkání „Dream
team vs. Zbytek světa“

16.00 Rádobydivadlo Klapý! re-
žie: Ladislav Valeš
Václav Nývlt, Bohumil Hrabal:
Taneční hodiny pro po-
kročilé

19.30 SemTamFór Slavičín / re-
žie: Milan ]anček
Gilles Dyrek: Benátky pod
sněhem

21.30 Rozborový seminář

23.00 Koncert skupinyZ DAVU

ZÍTRA
NEDĚLE 24. KVĚTNA2009

11.00 Slavnostní zakon-
čení Divadelního Děčína
2009 spojené s plavbou na lodi,
vyhlášením výsledků přehlídky, pře-
dáním ocenění a rautem (hromad-
ný odchod od Městského divadla
Děčín)

KOPNĚTE SI DO
SVÉHO POROTCE!

jedinečnou šanci nakopnout
členy poroty nebo redakce Zpravoda-
je máte dnes od 14:00 na fotbalovém
hřišti nedaleko divadla. Fotbalový
Yým snů, složený z porotců a redak-
torů, se zde utká v exhibicionisticke'm
zápase ; týmem Zbytku světa.

Zápisove' archy do týmu
Zbytku světa najdete už ted, ve vesti-
bulu divadla. Hromadný odchod od
divadla je plánován na 13:45. Hrát
se bude i za deště nebo sněhu, upřesnil
na dotaz redakcePetr Michálek.


